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Méthodologie de l’enquête

MODE DE RECUEIL
Les questionnaires ont été complétés par
o Téléphone via CATI (Computer Assisted Telephone Interviews) (50%)
o Internet via le MyPanel de TNS Ilres (50%)

ECHANTILLON
L’enquête a été réalisée auprès d’un échantillon représentatif 
de 1013 personnes résidentes du Luxembourg

DATES DE REALISATION
Le terrain d’enquête a été réalisé du 05/06/2018 au 
17/06/2018

4Conférence de presse – 21 juin 2018



Ministère de l’Agriculture, de la Viticulture et de la Protection des consommateurs 
Evaluation de l’opinion publique par rapport à l’agriculture en général

© TNS Juin 2018

Structure de l’échantillon collecté

Avant 

pondération
%

Après 

pondération
%

TOTAL               1'013                 100.0                  1'013                  100.0   

Homme               502   49.56%                506   49.95%

Femme               511   50.44%                507   50.05%

18-24 ans               117   11.55%                111   10.96%

25-34 ans               164   16.19%                182   17.97%

35-44 ans               187   18.46%                192   18.95%

45-54 ans               201   19.84%                192   18.95%

55-64 ans               183   18.07%                152   15.00%

65 ans et plus               161   15.89%                182   17.97%

Luxembourg-Ville               177   17.47%                197   19.45%

Reste Centre               173   17.08%                166   16.39%

Sud               373   36.82%                377   37.22%

Nord               160   15.79%                154   15.20%

Est               130   12.83%                120   11.85%

REGION

ECHANTILLON PONDERE

SEXE

AGE

ECHANTILLON BRUT
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Opinion générale de l’agriculture
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Total

Hommes

Femmes

18-24 ans

25-34 ans

35-44 ans

45-54 ans

55-64 ans

65 ans et plus

Luxembourg-Ville

Reste Centre

Sud

Nord

Est

Très bonne opinion Bonne opinion Plutôt bonne opinion

Plutôt mauvaise opinion Très mauvaise opinion Sans avis

TOTAL
‘Très bonne & 

bonne’

62%

Base: Tous (n=1013)

Globalement, quelle opinion avez-vous de l'agriculture au Luxembourg ? Diriez-vous que vous en avez une ...

63%

64%

65%

64%

56%

64%

63%

65%

60%

54%

66%

61%

64%
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L’agriculture = Secteur important pour l’économie ?
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Total

Hommes

Femmes

18-24 ans

25-34 ans

35-44 ans

45-54 ans

55-64 ans

65 ans et plus

Luxembourg-Ville

Reste Centre

Sud

Nord

Est

Tout à fait d'acord Plutôt d'accord Ni en accord ni en désaccord

Plutôt pas d'accord Pas du tout d'accord Pas d'opinion

TOTAL
‘D’ACCORD’

71%

Base: Tous (n=1013)

67%

75%

71%

73%

70%

78%

73%

69%

61%

58%

83%

74%

69%

D’après vous, l'agriculture constitue-t’elle un secteur important pour l’économie du Luxembourg ?

8Conférence de presse – 21 juin 2018



Ministère de l’Agriculture, de la Viticulture et de la Protection des consommateurs 
Evaluation de l’opinion publique par rapport à l’agriculture en général

© TNS Juin 2018

Degré d’information sur l’agriculture au Luxembourg

4%

19%

37%

30%

8%
2%

Très bien informé( e)

Bien informé( e)

Plutôt informé( e)

Plutôt pas informé( e)

Pas du tout informé( e)

Non réponse

23%
se disent bien

informés

Base: Tous (n=1013)

Dans quelle mesure vous sentez-vous informé(e) en ce qui concerne (le secteur de) l'agriculture au Luxembourg ?
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Degré d’information sur l’agriculture au Luxembourg
Selon le sexe et la tranche d’âge
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Total

Hommes

Femmes

18-24 ans

25-34 ans

35-44 ans

45-54 ans

55-64 ans

65 ans et plus

Très bien informé(e) Bien informé(e) Plutôt informé(e)

Plutôt pas informé(e) Pas du tout informé(e) Non réponse

TOTAL
‘BIEN INFORMÉ’

23%

Base: Tous (n=1013)

30%

22%

15%

18%

18%

35%

19%

26%

Dans quelle mesure vous sentez-vous informé(e) en ce qui concerne (le secteur de) l'agriculture au Luxembourg ?
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Degré d’information sur l’agriculture au Luxembourg
Selon la nationalité et la région d’habitation
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Total

Luxembourgeoise

Portugaise

Autre

Luxembourg-Ville

Reste Centre

Sud

Nord

Est

Très bien informé(e) Bien informé(e) Plutôt informé(e)

Plutôt pas informé(e) Pas du tout informé(e) Non réponse

TOTAL
‘BIEN INFORMÉ’

23%

Base: Tous (n=1013)

29%

29%

18%

30%

17%

16%

12%

31%

Dans quelle mesure vous sentez-vous informé(e) en ce qui concerne (le secteur de) l'agriculture au Luxembourg ?
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Sources d’information souhaitées
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43
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27

1

3
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Médias écrits

Médias sociaux/internet

Reportages et interviews d'agriculteurs diffusés à

la télévision ou publiés dans la presse écrite

Médias audiovisuels

Organisation de visites dans les exploitations

agricoles

Gouvernement

Administrations luxembourgeoises

Bouches à oreille

Autres sources

Base: Tous (n=1013)

Par quels moyens souhaiteriez-vous être informé(e) en ce qui concerne l’agriculture au Luxembourg ?
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Opinion sur l’agriculture au Luxembourg
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où le niveau de savoir-faire est très

important

qui nécessite d'avoir l'esprit
d'entreprendre

où les professionnels s'engagent à fournir
un travail de qualité

en pleine transformation

qui a des difficultés à se renouveler

moderne / à la pointe de la modernité

d'avenir

dynamique

attirant pour les jeunes générations

Tout à fait d'accord Plutôt d'accord Ni en désaccord ni d'accord Plutôt pas d'accord Pas du tout d'accord Pas d'opinion

Base: Tous (n=1013)

Dans quelle mesure êtes-vous d’accord ou pas d’accord avec les affirmations suivantes concernant l’agriculture au Luxembourg ?
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Evolution de la situation des agriculteurs
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0% 25% 50% 75% 100%

conditions de travail des agriculteurs

image des agriculteurs dans la

société luxembourgesoise

situation en générale

Plutôt améliorée N'a pas changé Plutôt détériorée Sans avis

Base: Tous (n=1013)

A votre avis, au cours des dernières années, la situation des agriculteurs s'est-elle plutôt améliorée, plutôt détériorée ou n'a-t-elle 
pas changé en termes de ...
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Qualité des produits issus de l’agriculture luxembourgeoise

17%

49%

29%

4%
1%

1%

Excellente

Très bonne

Bonne

Moyenne

Mauvaise

Non réponse

95%
trouvent bonne la 
qualité des produits 

luxembourgeois

Base: Tous (n=1013)

Selon vous, comment jugez-vous la qualité des produits issus de l'agriculture luxembourgeoise ?
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Evolution des produits de l’agriculture luxembourgeoise
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8
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la diversité/le choix

la facilité pour se les procurer

la sécurité alimentaire

leur qualité

leur goût

le rapport qualité-prix

leur prix

Plutôt améliorée N'a pas changé Plutôt détériorée Sans avis

Base: Tous (n=1013)

En général, diriez-vous que, par rapport aux dernières années, la situation des produits issus de l'agriculture luxembourgeoise s'est 
plutôt améliorée, plutôt détériorée ou n'a pas changé concernant ...
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Critères d’achat de produits alimentaires
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21

1
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la provenance

la date de péremption

le prix

la garantie d'un label de qualité

le respect du bien-être animal

l'impact du produit sur l'environnement

issus de l'agriculture biologique

la composition des produits

la composition nutritionnelle

l'emballage

la marque

la nouveauté/innovation

Aucun de ces éléments

Base: Tous (n=1013)

Parmi les éléments suivants, quels sont ceux auxquels vous faîtes le plus attention lorsque vous achetez des produits alimentaires ?
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Disposition à payer plus pour un produit local

31%

40%

13%

10%

5% 1%

Tout à fait d'accord

Plutôt d'accord

Ni en accord ni en désaccord

Plutôt pas d'accord

Pas du tout d'accord

Pas d'opinion

71%
sont disposés à 

payer plus pour un 
produit local

Base: Tous (n=1013)

Seriez-vous prêts à payer plus cher vos produits alimentaires pour des produits issus de l’agriculture locale (Luxembourgeoise) ?
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Perception agriculture vs environnement
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les agriculteurs utilisent trop de

pesticides

les agriculteurs sont soucieux du

bien-être animal

les agriculteurs sont soucieux de la

santé de la population

les agriculteurs sont respectueux de

l'environnement

Tout à fait d'accord Plutôt d'accord Ni en désaccord ni d'accord Plutôt pas d'accord Pas du tout d'accord Pas d'opinion

Base: Tous (n=1013)

Dans quelle mesure êtes-vous d’accord ou pas d’accord avec les affirmations suivantes concernant l’agriculture au Luxembourg ?
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Confiance

21%

12%

11%

9%

42%

43%

37%

39%

28%

34%

35%

37%

5%

5%

9%

7%

2%

1%

2%

2%

3%

4%

7%

7%

0% 25% 50% 75% 100%

Très confiant(e) Confiant(e) Plutôt confiant(e) Plutôt pas confiant(e) Pas du tout confiant(e) Non réponse

les produits issus de l'agriculture 
luxembourgeoise

91%

les agriculteurs luxembourgeois 89%

les méthodes d'élevage au Luxembourg 83%

les méthodes de culture au Luxembourg 85%

Base: Tous (n=1013)

Dans quelle mesure êtes-vous confiant(e) avec les éléments suivants ?

Total
“Confiance”
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Evolution passée et future de l’agriculture luxembourgeoise

12%

57%

18%

7%
6%

très positive plutôt positive

ni positive ni négative plutôt négative

très négative non réponse

9%

57%

20%

7%
1%7%

très positive plutôt positive

ni positive ni négative plutôt négative

très négative non réponse

Evolution passée Evolution future

Base: Tous (n=1013)

Diriez-vous, qu'au cours des 30 dernières années, l'agriculture luxembourgeoise a évolué de manière ...
Diriez-vous, qu'au cours des 10 prochaines années, l'agriculture luxembourgeoise va évoluer de manière ...
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Incitation des enfants à exercer le métier d’agriculteur

5%
8%

12%

35%

41%
Oui, sans aucun doute

Oui, très vraisemblablement

Oui, plutôt probablement

Peut-être, c'est possible

Non, je ne les inciterais jamais

13%
Inciteraient sans 

souci leurs 
enfants à exercer 

le métier

Base: Tous (n=1013)

Inciteriez-vous vos enfants (que vous en ayez ou pas) à se lancer dans le métier d'agriculteur / de l'agriculture ?
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Eléments importants pour le secteur agricole

20%

10%

7%

13%

21%

36%

28%

24%

36%

45%

32%

35%

38%

37%

28%

7%

18%

24%

9%

3%

1%

4%

5%

3%

1%

2%

5%

3%

2%

2%

0% 25% 50% 75% 100%

Vraiment très important Très important Important Peu important Pas important du tout Je ne sais pas le dire

l'indépendance alimentaire de la population / 
autosuffisance en produits alimentaires

88%

le développement du tourisme vert 73%

la création d'emplois 69%

la transmission des valeurs traditionnelles 86%

l'entretien du paysage et environnement 
naturel

94%

Base: Tous (n=1013)

Dans quelle mesure les éléments suivants qui concernent le secteur de l'agriculture du Luxembourg sont importants à vos yeux.
Le secteur de l'agriculture joue un rôle dans ...

Total
“Important”
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Favorable aux aides étatiques pour les agriculteurs

23%

47%

17%

5%

8%

Tout à fait favorable

Plutôt favorable

Plutôt pas favorable

Pas du tout favorable

Je ne sais pas le dire

70%
se disent 

favorables aux 
aides étatiques

Base: Tous (n=1013)

Dans quelle mesure êtes-vous favorable à une augmentation des aides versées par l'Etat aux agriculteurs ?
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Vos contacts

Tommy Klein
Client Service Director

t +352 49 92 9-5053
tommy.klein@tns-ilres.com

TNS ILRES
46, rue du Cimetière
L-1338 Luxembourg
www.tns-ilres.com

Skora Messaoudi
Senior Research Executive 

t +352 49 92 9-5052
skora.messaoudi@tns-ilres.com 
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